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Ata da 26a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 20  Período Legislativo do ano 2022. 
https://www.facebookcom/cama  ramunicipalmissaovelha/videos/3328984894091 196 

No 240  (vigésimo quarto) dia do mês de agosto do ano dois mil e vinte (2022), 
às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/N°. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: José Nairton Macêdo Costa - Presidente, Hernesto Silva 
Vasques - Vice-Presidente, Juarez Darlan Landim Barros - l 
Secretário Francisco de Assis Borges Landim - 20  Secretário, Eduardo 
Honorato Paulo, Enoque Leite de Oliveira Neto, Francisco Rafael 
Tavares de Luna, José Divanildo de Andrade, José Aluísio Silva, 
Macielie Dantas Brandão Macêdo, Marley Macedo Ribeiro de Oliveira e 
Vaneuson Pereira de Araújo. O Vereador José Levi Almeida Macêdo 
justificou a ausência. Iniciando os trabalhos com a recitação de um Pai 
Nosso e uma Ave Maria, em seguida, foi realizada a chamada nominal dos 
Vereadores e havendo número legal, foi declarada aberta a reunião com a 
concomitante aprovação, por unanimidade, da Ata da Sessão anterior. 
EXPEDIENTE: REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Eduardo Honorato 
Paulo-PDT: Ofícios direcionados ao Chefe do Poder Executivo Municipal 
solicitando a resolutividade de demandas conforme texto apresentado nos 
Expedientes. Ver. José Divanildo de Andade-MDB: Ofício de pesar 
endereçado aos familiares do Sr. Ancilon Duarte Lopes, falecido recentemente 
em nosso Município; Ofício parabenizando a Sra. Maria Socorro Nascimento - 
Ateliê, proprietária do empreendimento de fabricação de artesanato Mão na 
Massa em virtude de convênio firmado com o SESC Cariri. Ver. Marley 
Macêdo-PDT: Ofício encaminhado a mãe do jovem Danízio Santana Basílio, 
externando votos de pesar pelo seu recente falecimento; Ofício endereçado ao 
Grupo Comercial Newlan, em virtude da instalação da academia de futebol MV 
Esportes; Ofício para a Diretoria da Sociedade Pestalozzi em Missão Velha(CE) 
parabenizando-os pela realização da Semana da Pessoa Com Deficiência 
Múltipla e Intelectual; Ofício destinado a Vossa Excelência Reverendíssima Dom 
Magnus Henrique Lopes, Bispo diocesano, manifestando a nossa alegria pela 
abertura oficial do processo de beatificação do Padre Cícero Romão Batista. 
REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Enociue Leite-PDT: Ofício endereçado a 
Governadora do Estado do Ceará, Professora Izolda Cela, solicitando a 
recuperação do trecho danificado da CE-153 - rodovia que liga a cidade de 
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Missão Velha(CE) ao Distrito de Jamacaru; Ofício para a SEINFRA pedindo a 
recuperação de iluminação pública nas seguintes localidades: Sítios Jerimum, 
Logradouro, Riacho Seco, Coité e Cana Brava; Ofício de pesar endereçado aos 
familiares de Danízio Santana Barros, falecido recentemente em nosso 
Município. Ver. José Aluísio Silva-PDT: Ofício para a SEINFRA pedindo a 
realização de serviço de recuperação na passagem molhada do Sítio Taboca 
como também os acessos (estradas) à referida comunidade e sítios 
circunvizinhos. Ver. Francisco de Assis Borges Landim-MDB: Ofício 
parabenizando a Sra. Rosangela Farias Linard em virtude da passagem do seu 
aniversário natalício bem como o Sr. Aristênio Brito, Ofício endereçado a 
SEINFRA solicitando a realização de capinação na Rua José Tavares de Sá. Ver. 
José Divanildo de Andrade-MDB: Ofícios destinados ao Chefe do Poder 
Executivo solicitando as seguintes demandas: Sinalização horizontal e vertical 
no Centro de Saúde Dr. Raimundo Alves, localizado na Rua Padre Cícero; 
Fiscalização no centro comercial da nossa cidade objetivando desobstruir o 
passeio público (calçadas) principalmente nas segundas feiras. Ver. José 
Nairton Macêdo Costa-PT: Ofício para a Gerencia Operacional da SOP em 
Crato(CE) solicitando serviço de recuperação na pavimentação asfáltica da 
Rodovia Maria Luzanira Ribeiro Dantas; Ofício destinado a SEINFRA solicitando 
o reparo técnico na iluminação pública da Av. José Sobreira da Cruz tendo 
como ponto de referencia a Congregação Batista da nossa cidade como 
também o serviço de limpeza nos esgotos localizados nas Rua Padre Cícero e 
Capitão João Correia Arnaud. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofícios 
destinados a SEINFRA solicitando as seguintes demandas: Sinalização 
horizontal (pintura) nas lombadas físicas das ruas do Distrito de Jamacaru; 
Reposição de lâmpadas nas ruas do Bairro Novo Milênio e Bairro Boa Vista. 
Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: Ofício para a Secretaria 
Municipal de Agricultura solicitando melhoramentos no abastecimento de água 
na localidade do Sítio Banco de Areias; Ofício destinado a SEINFRA pedindo a 
realização de serviço de sinalização viária (vertical e horizontal) nas ruas do 
Distrito de Jamacaru. ORDEM DO DIA: Foram submetidos ao julgamento do 
Pleno da Casa do Povo, os Requerimentos apresentados durante o Expediente 
Legislativo, os quais foram devidamente aprovados por unanimidade. Antes da 
próxima etapa da Sessão, a Tribuna foi ocupada pelo representante da 
Empresa Guardiões da Vida responsável pela formação de bombeiros civis que 
estão empenhados em montar uma base na nossa cidade. PALAVRA 
FACULTADA: a etapa final da Sessão ora em andamento teve o seu início com 
a participação do Ver. Marley Macêdo-PDT: Saudou a todos, iniciou seu 
discurso justificando os seus Requerimentos apresentas, começando então 
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falando da Semana da pessoa com deficiência múltipla e intelectual realizada 
pela Associação Pestalozzi local, entidade que presta um serviço importante 
durante décadas no tocante ao acolhimento de pessoas com necessidades 
especiais, em seguida, fez menção a noticia oficial da abertura de processo de 
beatificação do Padre Cicero Romão Batista que pelo significado da importância 
para o Nordeste brasileiro, dispensa qualquer comentário. Continuando com o 
seu discurso, o jovem Parlamentar falou da relevância de legislar em prol do 
coletivo conforme é o desejo do povo missãovelhense, reivindicações por meio 
de ofícios e requerimentos, projetos de lei, são as maneiras mais apropriadas 
para um Parlamentar unir a sua função com os anseios da população, pontuou 
o Edil ao concluir o seu tempo regimental. Ver. Enoque Leite-PDT: Saudou a 
todos, o representante do PDT no Legislativo Municipal foi breve, fazendo uma 
rápida justificativa acerca das solicitações de sua autoria apresentadas durante 
o Expediente Legislativo, principalmente sobre a recuperação da pavimentação 
asfáltica da CE-153 na ladeira do Jamacaru, assunto bastante debatido na Casa 
do Povo. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Cumprimentou a todos, o 
Sindicalista Eduardo fez o seu discurso inicial falando sobre a real situação do 
Município como também a necessidade de pensar no futuro trabalhando de 
forma incansável cujo objetivo é diminuir situações de aflição em que os 
munícipes vivem, haja vista a situação deprimente em que a atual Gestão 
recebeu o Município. Dando continuidade, o Pedetista falou da importância em 
Missão Velha(CE) voltar ao patamar das discussões, ou seja, assuntos 
relevantes e positivos na região do Cariri que tornem o desenvolvimento do 
nosso Município uma constante, apesar das benfeitorias realizadas no primeiro 
ano da Administração, muita coisa ainda precisa ser executada em prol do 
povo, pois, sem exclusões de seguimentos políticos, varias gestões deixaram a 
desejar, frustrando as expectativas da população no atendimento das 
demandas mais importantes. Para encerrar, Eduardo Honorato nominou 
algumas conquistas, tendo a reforma das unidades de ensino da rede 
municipal, a melhoria no atendimento médico hospitalar, a reabertura do 
açougue público, ações de destaque. Ver. José Divanildo de Andrade-MDB: 
Saudou a todos, o Emedebista começou sua participação na Sessão ora em 
andamento justificando seus requerimentos, iniciando, portanto falando sobre a 
Moção de Pesar endereçada aos familiares de Ancilon Duarte Lopes que ocupou 
a presidência do Sindicato local dos Trabalhadores e Trabalhadoras da 
Agricultura Familiar em nosso Município, em seguida, foi a vez de dar voz e vez 
ao artesanato da nossa terra, por meio de Ofício parabenizando o Ateliê Mão na 
Massa, prosseguindo, o Edil mencionou o fato da falta de fiscalização, por parte 
da municipalidade, na questão de desobstrução do passeio público aonde vários 
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comerciantes bloqueiam o direito sagrado de ir e vir das pessoas colocando 
suas mercadorias na calçada. O Vereador Eduardo Honorato Paulo aparteou o 
seu Par para falar que é solidário ao discurso dele quanto à problemática 
apresentada. Prosseguindo, José Divanildo agradeceu a intervenção do Colega 
para depois reclamar da omissão da Secretaria de Saúde em relação a não 
realização de um exame neurológico de um determinado paciente que desde o 
mês de abril vem esperando pela marcação do referido procedimento e esse 
problema, segundo o Orador, é algo que vem acontecendo com frequência. 
Para concluir, o Parlamentar representante dos rurícolas missãovelhenses 
cobrou o pagamento dos produtores inscritos no PNAE, pois, segundo os 
relatos, o crédito referente a venda dos alimentos, encontra-se em atraso. Ver. 
Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: Cumprimentou a todos, o Líder do 
PDT na Câmara Municipal começou sua oratória sendo solicito ao Colega de 
Bancada Enoque Leite, que fez seu discurso cobrando providências quanto a 
conclusão do serviço de recuperação asfáltica da CE-153 haja vista a gama de 
reivindicações direcionadas para o ente governamental responsável, no ensejo, 
o Vereador Eduardo Honorato participou do assunto por meio do aparte 
regimental. Dando seguimento na sua participação, o Vereador Rafael Moreira 
pontuou sobre o problema ora encontrado pela Gestão em recuperar, em sua 
totalidade, a malha viária rural, haja vista a extensão territorial do Município e 
até a presente data esse problema permanece, embora, não falte empenho da 
parte do Prefeito em tentar solucionar a questão como foi o caso da serviço em 
execução do piçarramento da CE-153 no trecho rural entre a sede da nossa 
cidade até o Sítio Duas Passagens, obra conseguida através do empenho do 
Prefeito junto ao Governo do Estado do Ceará. Para concluir, o Edil discursou 
sobre os avanços administrativos durante este primeiro ano de Administração, 
nominando vários pontos positivos nos mais diversos setores de Missão 
Velha(CE). A Palavra Facultada prosseguiu com a oratória dos membros da 
Mesa Diretora, começando, portanto pelo Ver. Hernesto Vasques-MDB: 
Saudou a todos, fez o seu discurso pautado na crítica em conjunto com as 
cobranças objetivando solucionar as mazelas administrativas que atingem 
diretamente a população missãovelhense, ao iniciar, fez referencias a 
problemática do atual depósito dos resíduos sólidos, o lixão, que vem causando 
transtornos para os residentes próximos do referido local. Dando continuidade, 
o Emedebista falou da saúde pública, pois em seu discurso é sua pregação 
preferida como também teceu palavras contrárias à reforma das unidades de 
ensino que recentemente foram recuperadas junto da falta de qualidade dos 
produtos ofertados na merenda escolar dos nossos alunos. Ver. Francisco de 
Assis Borqes Landim-MDB: Cumprimentou a todos, o Edil pertencente à 
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Bancada oposicionista permaneceu na mesma toada nominando críticas e 

problemas inerentes a atua Gestão do Prefeito Dr. Lorim nos mais diversos 
setores, em especial, saúde pública, como é registrado em seus discursos 

durante as Sessões da Casa. Para encerrar a Reunião de hoje, o Presidente da 
Câmara, Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: Cumprimentou a todos, 
começou sua participação convidando a população a fim de comparecer nas 
dependências do Poder Legislativo no próximo dia 26 (vinte e seis) próximo 

vindouro para assistir a Sessão Solene de entrega de honrarias como também a 
inauguração do arquivo deste Poder. Dando continuidade, o Parlamentar 
proferiu algumas situações que merecem uma atenção maior, por parte do 
setor competente do Município, como foi o caso exemplificado na falta de um 
profissional fisioterapeuta na data da consulta marcada para um determinado 

paciente, que convenhamos, portador de dificuldades de locomoção e ao 
chegar ao posto de saúde recebeu a notícia que não ia haver o procedimento 
agendado. Para concluir, o Presidente Nairton Macêdo também disse ser notória 
a falta de medicamentos nas unidades de saúde, cobrando empenho na 

resolutividade do problema que já começa a ser alvo de constantes 

reclamações por parte da população mais carente, até porque é remédio de uso 
contínuo necessário a manutenção da saúde pessoal. Sem oradores e nada 

mais havendo a tratar, o Sr. Presidente em exercício deu por encerrado os 

trabalhos, do que para constar, eu, Francisco de Assis Borges Landim - 20  

Secretário, fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai 
devidamente assinada. Missão Vetha(CE), 24 de agosto de 2022. 

L 
Juarez Darlan Landim Barros-MDB 

10  Secretário 
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